

## Los últimos temporales y el puerto de Villajoyosa

Las consecuencias realmente trágicas que ha tenido el último temporal de Levante en las costas de nuestra Península y en las de Marruecos, han de ser motivo para que los Poderes Públicos se preocupen, con el mayor interés, de buscar la solución adecuada a evitar que en circunstancias análogas se repitan los desastres que la falta de puertos de refugio ha ocasionado. Claro está que los navegantes de otros mares del norte de Europa y Pacífico, consideran nuestro Mediterráneo como un lago por su natural mansedumbre; pero ello no obsta para que esta confianza, que hace que nuestros bravos y sufridos pescadores salgan a su penosa faena sin pensar en la galerna, se vea convertida en desastre por la desorientación y desaliento que supone el saberse sin sitios de abrigo a donde dirigirse en casos de mal tiempo. ¡Cuánto luto y cuántas pérdidas morales y materiales ha causado el último temporal! ¡Cuántas lágrimas y pérdidas ha evitado el tener cerca un puerto de refugio!

Esto último es lo que ha ocurrido afortunadamente en el puerto de Villajoyosa, que apesar de hallarse en período de construcción, han podido refugiarse comodamente más de 40 barcas de pesca la mayoría con motor cuyo valor material superará seguramente, los dos millones de pesetas y sin que ocurriera a ninguna de ellas ni a un pailebot que se encontraba cargando material de cerámica, el más pequeño accidente. El pueblo de Villajoyosa, ante una prueba tan dura como la recientemente pasada, debe felicitar por ello y alentar y pedir apoyo al Esteo, para la empresa constructora del puerto la cual, formada toda ella por hijos de la población, se percató desde el primer momento de la necesidad de tener un puerto y no reparó en sacrificios para acudir a la subasta y acometer la obra cuya ejecución les está ocasionando pérdidas cuantiosas. Solo a la inteligencia, energía y entusiasmo del presidente y director de los trabajos don Jaime Soler se debe el que las obras sigan adelante apesar del desastre económico que suponen y se hayan llevado con el acierto que demuestra el haber resistido la violencia del último temporal. No basta de todos modos el sacrificio y buena voluntad de la empresa ni el acierto y pericia del señor Soler, es preciso que como decimos antes, se faciliten los medios y el plan de obras necesario para llegar cuanto antes a la terminación de las mismas, ya que de no consolidarse rápidamente lo hecho hasta hoy, podría darse el caso de que con nuevas violencias y embestidas del mar, quedaran estériles todos los sacrificios hechos hasta el presente. Y esto ocurrirá indefectiblemente si no se acude prontamente a reparar los daños que en la obra muerta ha ocasionado el temporal y que sería un verdadero desconsuelo no atender ya que ahora son de arreglo relativamente fácil y antes que el mar con su natural movimiento haga el daño irreparable. En cambio lo que dependía de la buena voluntad de todos tuvo feliz éxito y así las embarcaciones de pesca y el pailebot de 180 toneladas que se encontraban en el puerto, estuvieron atentamente vigilados y acertadamente dirigidos en el refuerzo y situación de sus amarras por el inteligente y activo práctico del puerto don Bartolomé Galiana, el cual con la pericia indiscutible adquiridos en sus largos años de navegar y por el profundo conocimiento que tiene de las condiciones del puerto, cuya construcción ha seguido paso a paso desde sus comienzos, es persona de insustituible utilidad en el mismo. Justo es consignar también el celo y vigilancia desplegados por la Comandancia de Marina y puesto de carabineros cuyos jefes estuvieron atentos toda la noche trágica dictando acertadas órdenes para que todos los servicios estuvieran debidamente atendidos. En fin que un modesto puertecito en construcción y el entusiasmo de todos, ha evitado un día de luto en la población.

Mucho hay hecho ya y falta menos por hacer y por consiguiente a los excelentes señores ministro de Fomento, Gobernador Civil y Ayuntamiento nos dirigimos, para que cada uno dentro de su esfera de acción, tomen de momento los auxilios necesarios para reparar urgentemente los daños causados por el último temporal y hagan luego lo necesario para adelantar y terminar una obra que tanta utilidad ha rendido ya y que una vez terminada rendirá la más estimable de todas que es el agradecimiento y gratitud de todo un pueblo.

Villajoyosa abril de 1927.

## ¿Quiere V. ganar 19 ptas. diarias?

Cualquiera puede conseguirlo

El jueves próximo conocerá V. el procedimiento.

## Vida deportiva

### El "Hércules" a Almería

El sábado saldrá para Almería donde contendrá los días 24 y 25 en el titular el notable equipo local Hércules F. C. De la constitución del equipo que formará daremos cuenta mañana al lector.

### Boxeo

El día 29 del corriente se celebrará en Alcoy una reunión pugilista en la que tomarán parte varios boxeadores alicantinos.

Los combates «clau» son los que efectuarán Reig y Latorre I, contra pugiles catalanes.

¿Y en Alicante para cuándo piensan los federativos empezar a organizar combates?

En Buenos Aires se ha celebrado el combate entre el ex campeón europeo Spalla y el ex olímpico Campolo. El rival de Paulino fué enviado al país de los sueños en el séptimo round, después de una buena paliza.

### Español, 3 - Murcia, 2

El hermoso estadio de la Condomina repleto de público; bellas murcianas coadyuvando con su presencia a la brillantez del encuentro; Febo apretando de firme y nosotros añorando la época no muy lejana en que el futbol alicantino representaba un valor positivo en nuestra patria. Por ello nos hemos entristecido al contemplar los colores blanquiazules del Español.

Ha salido Zamora y el público le tributa una ovación que comparte con su compañero Prats y con el pequeño Prats, internacionales en el encuentro Suiza-España.

Por el Real Club Deportivo Español de Barcelona se alinean Zamora; Portas, Saprissa; Caicedo, Solé, Kaiser; Olariaga, Ventoldrá, Mauri, Padrón, Yurrita.

Defienden los colores del Real Murcia Yusep; Flores, Roselló; Josechu, Prats, Porcel; Castelló, Alvarez, Zamorita, Castro y Albors.

Arbitra Beviá del Colegio murciano.

Un encuentro interesante en todo momento en el que hemos admirado la homogeneidad del Español superior a la del Barcelona y la absoluta corrección en el juego.

El Real Murcia ha dado un rendimiento formidable creando constantes situaciones de peligro para la puerta de Zamora. No le ha acompañado la suerte.

Del Español por encima de los 22 jugadores Padrón delantero inteligente, chutador formidable, fácil, y sobre todo poseedor de un dribling fantástico que le permite en cualquier instante desmarcarse y sortear a cuantos adversarios le viene en gana.

Es verdaderamente prodigioso el juego de este muchacho que en todo momento da la sensación de la posibilidad inmediata de un gol.

Autor de los tres tantos de su equipo, todos de factura irreprochable pero alguno como el primero de un formidable tiro a la media vuelta después de haber sorteado a medio once murciano.

Del resto del Español, Portas el nuevo internacional, Yurrita el jugador más correcto sobre el terreno Kaiser y Solé magnífico centro medio.

Del Murcia todos muy bien, con eso que pudiéramos llamar murcialismo balompédico o vergüenza deportiva que permite suplirlo todo con entusiasmo y con coraje poniendo en jaque a equipos de primerísima fila.

Descollaron Yusep, admirable viejo, Castelló, Alvarez y Zamorita que lanzó un tiro espléndidamente detenido por el portero españolista en forma de tan difícil ejecución que mereció una ovación unánime. Nos parece lo mejor del Murcia.

Los tantos del Español obra de Padrón fueron magníficos y sirvieron para mostrarnos la clase del potente once realista.

El primer gol del Murcia fué logrado por el extremo derecha Castelló al recibir un matemático pase, cambiando el juego Castro. El segundo se obtuvo por penalty con que fué castigado Zamora por un encontronazo con su homónimo Zamorita.

A nosotros nos pareció excesivo el castigo.

Zamora el gran guardavalla nacional, el insustituible, anduvo algo inseguro toda la tarde. Desde luego no pudo evitar los dos tantos.

Beviá árbitro del encuentro nos pareció imparcial pero poco competente.

Sufrió una grave equivocación cronométrica restando brillantez al encuentro.

Cuando aún faltaban quince minutos para finalizar el partido nos vimos sor-

prendidos con la actitud del árbitro pitando la conclusión de encuentro y el público puesto en pie inició una justificada protesta logrando que más tarde se reanudase el match oyendo el señor Beviá una pifa monstruosa.

En esta prórroga logró el Español su tercer goal que le valió la victoria disputada tan brillantemente por el Real Murcia.

Muy reconocidos a los directivos murcianos que tan amablemente facilitaron nuestra labor y especialmente al entusiasta señor Calvo.

Mañana jueves se repite el encuentro.

### El Peñarol venció

Berlín (Radio).—El equipo de Montevideo, Peñarol, ha sido vencido por un equipo local, por un gol a cero.

### Futbolista muerto

París (Radio).—En un partido de futbol, celebrado en Baudin, el jugador Andrés Vernier. De 17 años, resultó muerto de un fuerte golpe en el estómago. Falleció a las pocas horas de haber ingresado en el Hospital.

### CUENTOS DEL "DIARIO"

## EL LIBRO HOMICIDA

—No escriba más, señor; guárdese esas cuartillas, suelte usted la pluma y sígame atentamente. ¡Si usted se viese ahora, en el espejo, tal como está, con la frente surcada de innumerables arrugas, el pelo alborotado y retorciéndose nerviosamente entre sus dedos ese bigotillo anacrónico!... Se tendría usted lástima. Si, señor; lástima.

Porque ¿qué es lo que usted escribe? Sepámoslo. ¿El elogio de un libro? ¿No? ¡Ah, vamos!... Se trata de una verdadera apología de un nuestro Padre y Señor el Libro. Un cántico en honor de todos los libros de este mundo. ¡B-h-h!... Le comparezco a usted. Al fin literato, poeta... loco.

¡Hombre de Dios!... Pero ¿qué patrañas son las que está usted urdiendo? Patrañas, sí señor; patrañas. Para demostrarle a usted le contaré mi historia. La historia de un gran amor. O mejor dicho: la historia de un libro; de un libro «homicida». Del libro que me asesinó.

Pero... ¿no me escucha?... ¿Por qué no me escucha usted? ¿Por qué no me atiende, en lugar de seguir tramando toda esa serie interminable de disparates? ¡Ah, ya! ¡Lo comprendo, sí, lo comprendo! Ustedes los pobres mortales no pueden oír a los difuntos.

¡Claro! Usted que es un hombre vivo como tantos otros infelices, pertenecientes a esa despreciable jerarquía cósmica de los adanitas, no puede oír la voz de un muerto, porque se lo impide la grosera vestidura carnal.

Sin embargo, yo siento la necesidad de conversar con usted. Por tal procedimiento, recordaré mi vida precétrica, tan mezquina y triste y así, me será permitido después del inefable goce de sentirme muerto definitivamente o sea, definitivamente «vivo».

Porque yo soy un muerto, si señor; un muerto.

Se lo contaré a usted todo. Yo tuve un gran amor. Me enamoré de una mujer hasta la locura, hasta el crimen, hasta la condenación.

Día y noche mis labios cantaban su nombre adorado. Y su nombre era Luisa. Un nombre romántico y bello. Al menos, a mí se me aparecía nimbado suavemente de poesía y de voluptuosidad.

Y me casé. Es decir, me casaron. Me casaron mis treinta años de soltero aburrido. Todas las noches danzaban a mi alrededor como treinta gemelas rezoznas, salmodiando la misma canción. Una canción encomiástica de las dulzuras del hogar.

Yo había sido siempre un hombre débil, grave, meticuloso y burgués. Luisa era rubia y pequeña. No poseía una cultura vasta ni profunda pero sí una imaginación tan exaltada que, a veces, sus opiniones atrevidas llegaban a atorrizarme.

Un día compré un libro. Un libro fatal y execrable. El libro aquel me asesinó. Me mató lentamente, insidiosamente; como el más sabio y refinado de los homicidas.

Su protagonista—un hombre como yo—un hombre débil, grave, meticuloso y burgués, se hallaba casado con una mujer ardorosa e intrépida—una mujer como mi Luisa—. «¿Es posible—pensaba el protagonista—querer a un hombre así? ¿A un hombre que no fuma ni bebe, que no es arrogante, ni dadiwoso, ni gentil?»

Yo, poco a poco, fui comprendiendo que mi Luisa opinaba lo mismo.

Las páginas de aquel libro maldito se hallaban a cada instante más repletas de notas curiosas—escritas en letra menuda y a lápiz—. La mano breve y pulcra de mi propia mujer estaba trazando así la

## Excursionistas escolares visitan Alicante

Anoche llegaron trece alumnos de la Escuela de la isla de Man (Inglaterra) acompañados de su director que realizan un viaje de estudio por España. Han visitado hoy lo más notable de la ciudad y han pasado la tarde en Elche. Mañana saldrán para Valencia.

Este mediodía han llegado a Alicante un grupo de alumnos de la cátedra de Derecho Penal de la Universidad de Valencia a cuyo frente figura el ilustre catedrático y publicista señor De Benito.

Esta tarde han efectuado diversos visitas entre ellas una muy detenida al Reformatorio de Adultos donde han sido objeto de una cordial acogida por parte del director y de todo el personal.

Mañana harán una excursión a Altea y Calpe. Regresarán los simpáticos excursionistas a Valencia el viernes.

Entre ellos figura nuestro distinguido y culto colaborador don J. Beneyto Pérez.

El DIARIO al saludarles afectuosamente deseales una feliz estada en esta capital.

AMORES DE SOLDADOS, PENDENCIAS, INQUIETUDES EN GUERRA, TODO PRESENTADO CON LUJO Y VISTOSIDAD SIN IGUAL PODRA VERLO PRONTO EN

## El gran desfile

trayectoria de mi dramático destino; de mi terrible fin.

Porque entonces se inició para mí una existencia nueva.

Dispuesto a no soportar por más tiempo la muda ironía de la mujer a quien adoraba—su mirada desafiadora y hosca me zahería constantemente—me dediqué a beber toda suerte de vinos y licores y a fumar desde la amanecida hasta la benedita hora del sueño. Tuve amantes, me jugué el dinero, fui manirroto e imprevisor. Pero... ¡la verdad!... aquella existencia no me convencía, no armonizaba, en modo alguno, con mis condiciones físicas, ni con mi manera íntima de ser.

Poco a poco, me fui sintiendo enfermo, cada vez más enfermo.

El estómago no me funcionaba, mi cerebro estaba deshecho y el corazón me daba golpes furiosos en el interior de mi torax exiguo.

Pero ya Luisa no me desdénaba. Creo que hasta me quería y en sus besos iba como delirio un nuevo dulzor de sinceridad.

Fué entonces cuando tuve el oportuno acierto de morirme.

Seguro, al fin, de que mi mujer me lloraría durante algún tiempo con bellas y dolorosas lágrimas de viuda joven, un día, me acosté en el lecho, dispuesto a no volver a levantarme nunca.

En la mesa de noche junto a la cabecera de mi lecho se hallaba el libro. El libro «homicida». Lo releí de un solo golpe y, en verdad, confieso que me pareció bastante divertido.

Después, cerré los ojos y fallecí.

F. GUAL ESPUÑEZ

LOS AMORES, LAS PENAS, LOS DOLORS DE LA GUERRA, LA MUERTE VIOLANTE, LA ALEGRIA HUNDIDA, RECUPERADA CON UNA MUJER, LA MASCOTA QUE HACE POSIBLE SOPORTAR LAS PENALIDADES

## El gran desfile



## TOROS EN ALCOY

JUEVES 21

Ganado de VILLAMARTA para

Rafael Gómez, EL GALLO  
Manolo Martínez  
y Félix Rodríguez

PRECIOS (Sombra) Palco sin entrada 75 ptas. Barrera con entrada 25 ptas. Contrabarrera con entrada 20 ptas. Silla de Reliño con entrada 6 ptas. Preferencia, grada 1.ª a 5.ª 5 ptas. Preferencia, grada 6.ª a 10.ª 10 ptas. Entrada General 9 ptas. Entrada Especial 3 ptas. SO... Barrera con Entrada 10 ptas. Entrada General 6 ptas. Entrada Especial 2 ptas.

LUNES 25 — Ganado de PALMELLA para

Tomás Giménez, Clásico y Carratalá

PRECIOS (Sombra) Palco sin entrada 35 ptas. Barrera con entrada 8 ptas. Contrabarrera con entrada 6 ptas. Silla de Reliño con entrada 6 ptas. Preferencia, grada 1.ª a 5.ª 5 ptas. Entrada General 4 ptas. Entrada para niños menores de 10 años y militares sin graduación 2 ptas. SO... Barrera con entrada 5 ptas. Entrada General 3 ptas. Entrada para niños menores de 10 años y militares sin graduación 1.50 ptas.

## Por fin se ha casado Flota

Salamanca (Teléfono).—La boda de Flota ha constituido un verdadero día de fiesta para Salamanca.

Ante incalculable concurrencia ha tenido lugar esta mañana en la iglesia de San Esteban y ha bendecido la unión el prior de los dominicos.

El número de personalidades llegadas de Madrid ha sido grande.

El público aclamó a los nuevos esposos. Estos salieron para Madrid donde pasarán unos días en la casa del gran tenor y después marcharán a Zaragoza para visitar la Virgen del Pilar, y luego a Barcelona, en cuyo puerto embarcarán el día primera de mayo a bordo del vapor «Julio César», para marchar a Buenos Aires.

LA DULCE Y ADORABLE RENÉE ADORÉE, LA NOVIA JOVIAL Y TRAVIESA DEL SOLDADO YANQUI TOMA PARTE PRINCIPAL EN LA SOBERBIA PELÍCULA

## El gran desfile

«Azorín» con su «Brandy» va a Valencia

Valencia (Teléfono).—Invitado por la Asociación de la Prensa llegará mañana el ilustre escritor «Azorín».

Dará una conferencia sobre su producción teatral.

Se le preparan varios agasajos.

Central Cinema y Teatro Nuevo  
VIERNES 22 DE ABRIL

# EL GRAN DESFILE

La guerra, el dolor, el amor y la muerte. Toda la epopeya de la conflagración mundial

Luchas de trincheras, combates de aeroplanos. Ataques con tanques y artillería. La más sensacional reconstitución.

De gran interés para la región

Sesiones de la Junta Vitivinícola.-El monopolio de alcoholes.-Destilación de maíz.-La Tasa del alcohol.-Advertencia a los viticultores.

La Confederación Nacional de Viticultores ha dirigido una circular a sus Delegados locales dándoles cuenta del resultado de las gestiones realizadas últimamente en Madrid, con motivo del proyectado monopolio de alcoholes y de los acuerdos tomados por la Junta Vitivinícola sobre otros asuntos que afectan muy directamente a esta producción.

Monopolio de alcoholes

Desde comienzos del año actual se viene hablando de monopolio de alcoholes. Fué primero un grupo de banqueros catalanes los que anunciaron la presentación de un proyecto sobre el arriendo de la recaudación o exclusiva de la fabricación y venta. Posteriormente se decía también que en el Ministerio de Hacienda se trabajaba en la reforma de Reglamento y en el monopolio de alcoholes y la libertad de fabricación para otros, últimamente llegó a nuestras manos una cuartilla con las Bases principales de un proyecto presentado por un grupito de financieros bilbaínos.

Al tener las primeras noticias nos dirijimos a los centros oficiales contándonos el ministro de Hacienda que ningún conocimiento oficial tenía de tal proyecto y la Presidencia del Consejo y Consejo de Economía que nada se resolvería sin antes conocer la opinión de los viticultores. Pero como continuaban con más insistencia los rumores, llegando a afirmar que el monopolio era un hecho y siendo así que como productores conscientes y organizados no estamos dispuestos a protestar sistemáticamente de asunto que no conociéndolo difícilmente podíamos juzgar, decidimos hacer las debidas gestiones en Madrid para averiguar lo que hubiese de cierto.

En Madrid nos encontramos con algunos comerciantes y fabricantes de alcoholes que dirigían telegramas a todas partes, citando a una asamblea para protestar del proyectado monopolio y como les preguntásemos los términos en que se hallaba redactado así como las bases en que fundamentaban su protesta y se nos dijese que lo desconocían, reservamos nuestra opinión hasta que pudiéramos conocerlo bien, fuese oficial o particularmente.

Nuestra gestión dió por resultado que se convocase la Junta Vitivinícola pocos días después, para tratar de este y otros asuntos. Por mi carácter de vocal de dicha junta, en representación de los viticultores, pude conocer el proyecto íntegro, cabiéndome la satisfacción de haber

sido yo el primero que facilité una copia de dicho proyecto al comité formado para protestar de él y que por cierto difiere bastante, mejor dicho, es más enorme todavía que las bases contenidas en la cuartilla que conocimos hace bastante tiempo.

Sometido a estudio de la Junta Vitivinícola el referido proyecto, los representantes de los diferentes sectores, sin entrar a discutirlo, sin que ello significase su aprobación en principio, creyeron oportuno proponer al Gobierno lo diese a información pública para conocimiento de los interesados y reunir más elementos de juicio a lo que yo me opuse por considerarlo tan lesivo para los intereses vitícolas que no era digno siquiera de ser tomado en consideración, además de sentar un precedente funestísimo para la producción española la información pública de un proyecto de esta naturaleza.

Como no recayera acuerdo en la primera sesión, en la siguiente se sumó a este criterio el representante de los exportadores, yendo la propuesta al Gobierno en estos términos y si bien hasta la fecha no tenemos ninguna noticia de la resolución adoptada, abrigamos la esperanza de que será desechado de plano, vistos los razonamientos expuestos por la producción y la exportación, intereses los más directamente afectados.

Destilación de maíz

Suscrita por los Criadores Exportadores de Jerez fué presentada a estudio de la Junta una solicitud pidiendo autorización para destilar 66 000 Hl. de alcohol de maíz. Ignoran seguramente los peticionarios que existe una Ley de hace pocos meses que prohíbe en absoluto la fabricación de alcohol de granos y por tanto desaparece todo temor a verse imposibilitados a exportar sus afamados caldos. Por estas y otras razones (cuyo comentario omitimos) fué desechada por mayoría absoluta, esta petición que durante algunos días llegó a influir en la cotización de algunos mercados.

La tasa de los alcoholes de melazas Durante la discusión de la petición anterior se apuntó el temor de que los alcoholes de melazas dueños absolutos del mercado, por la imposibilidad de fabricarlos de vino y agotados los de residuos de vinificación, pudieran cotizarse a precios elevadísimos que aparte de realizar un negocio fabuloso perjudicarían a los consumidores sin beneficio para los alcoholes de vino, proponiendo una limitación en el precio de venta que sirviera de garantía a la exportación principalmente.

La ponencia nombrada acordó proponer se limitase el precio de los alcoholes de melazas en 251 pesetas en fábrica y el Gobierno resolverá sobre dicha propuesta.

Como representante de los viticultores heube de explicar mi voto por razones distintas. En primer lugar porque

nuestro criterio es opuesto a toda tasa por considerarla ineficaz y perturbadora. Por otra parte, no estando conforme con el límite de 250 pesetas Hl. para el alcohol de vino por considerarlo escaso, mal podía aceptar el de una peseta más para los alcoholes que han de entrar a la competencia en el mercado.

No obstante conviene salir al paso de las noticias que se propalan sacando la consecuencia que de hecho se ha bajado el precio tope para los alcoholes de vino. Queda subsistente el «tope» de 250 pesetas Hl. y por tanto siempre que los de vino no rebasen esta cotización tendrán la exclusividad de usos de boca. En el supuesto caso que el Gobierno tomase esta medida tampoco influiría en el mercado ya que en la actualidad se cotizan entre 253 y 258 pesetas Hl. según cantidad, con el 1º de descuento y plazos de 30 y 60 días y si tenemos en cuenta que el precio propuesto de 251 es cotado en fábrica resultarán los alcoholes en los centros consumidores a los precios corrientes o quizá mayores. Por último aceptada la Ley, aún cuando esta limitación puede perjudicarnos, no podemos negar que si el alcohol de vino tiene un tope o tasa no es justo que los de melazas queden libres y dueños del mercado siendo así que aún a los precios actuales realizan un negocio fabuloso.

De todos modos los viticultores no abandonamos la pretensión de tener la exclusividad de usos de boca o por lo menos que desaparezca el tope actual por ser escaso y difícil de reglamentar y únicamente en años excepcionales como el actual y con las debidas garantías y limitaciones pueden emplearse otros alcoholes que no sean los de vino.

A los viticultores

En síntesis esto es cuanto ha ocurrido con lo del discutido monopolio, la producción y tasa del alcohol. Pero como nuestra actitud ha sido sobradamente discutida precisamente por muchos de los que de una manera más o menos directa son los constantes enemigos de los viticultores, requiere por nuestra parte un poco de atención al resultado de esta campaña.

Se dijo en principio que el monopolio era un hecho, que se contaba con la conformidad de la Junta Vitivinícola y que el Gobierno resolvería de acuerdo con lo propuesto por ella. Nada más inexacto. Ni el monopolio es un hecho, ni la Junta Vitivinícola está conforme con él (al menos la representación vitícola) ni el Gobierno resolverá con arreglo a su propuesta puesto que en el caso peor saldrá a información pública.

A los viticultores organizados deben tenernos sin cuidado estos juicios a «priori», sobre todo de gentes que todo el problema vitícola lo juzgan bajo el prisma de su negocio. Nosotros nos hemos organizado para dejar de ser billanga y que nuestras demandas así como nuestras protestas, vayan previamente estudiadas y razonadas, presentando soluciones y obrando en fin como ciudadanos conscientes. Toda otra actuación estará en pugna con nuestros principios esencialmente democráticos. Por ello en nuestros consejos primero y en nuestras asambleas anuales después, formamos nuestro programa, se discute la actuación de los encargados de defenderlo y somos quienes podremos aprobar o desecharlo. No debe importarnos el juicio que merezcamos a extraños, ni tenemos por qué darles cuenta de nuestra actuación. Es una cuestión de dignidad social el que la viticultura deje de tener tanto protector gratuito que al amparo de su nombre laboraban su destrucción.

Confederación Nacional de Viticultores, el Presidente.—Julio Tarín.

LOS AEROPLANOS GIGANTESCOS, LOS CAÑONES MONSTRUOSOS, LA GUERRA DURA Y HORRIBLE, CON TODAS SUS FATIGAS, TODAS SUS AMARGURAS Y TODAS SUS DESDICHAS, SALEN EN

El gran desfile

PASTOR CIRUJANO DENTISTA

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde. Enfermedades de la boca y dientes. Aparatos protésicos en oro y caucho. Coronas, puentes, obturaciones, etc. ECONOMIA EN LOS PRECIOS. Plaza Castelar 1, entlo. Casa del Doctor Equerdo.

¿Quiere V. ganar 19 ptas. diarias?

Cualquiera puede conseguirlo

El jueves próximo conocerá V. el procedimiento.

Los filetes de anchoa ALBO no pueden faltarle para su clásica merienda de Pascuas Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12

Servicios aéreos

La Sociedad de Empresas Marítimas «ITALIA-AMERICA» Agentes para toda España de las Compañías de Navegación Generale Italiana; Società Italiana di Servizi Marittimi E. N. I. T.; Lloyd Triestino; Ferrocarriles Italianos del Estado; nos comunica que le ha sido concedida la Representación General en España de la «SOCIETA ANONIMA NAVIGAZIONE AEREA» (S. A. N. A.) que efectúa salidas trisemanales desde

Génova a Roma (puerto de Ostia) Nápoles y Palermo con grandes y lujosos hidroaviones «SAVOIA» tipo moderno, que reúnen el máximo confort y que en pocas horas cubren el recorrido que antecede.

La Sociedad ITALIA-AMERICA cuyos agentes en Alicante son los señores JOSE PELA & Cº, Ltda.—Pasco de los Mártires n.º 1—despacha todos los días en sus oficinas los billetes para el pasaje aéreo anunciado, como también para las otras líneas aéreas S. I. S. A. (recorrido de TURIN-VENECIA-TRIESTE y TRANSADRIATICA (recorrido de VENECIA-TRIESTE-VIENA

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.ª

Sucesores de

VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP

Teatinos 50 y Jerusalém, 4

ALICANTE

LOS SORDOS OYEN

La sordera vencida por la electricidad

El aparato ACUSTICO ALEMÁN es el único en el mundo que por su científica construcción permite percibir EN EL ACTO los sonidos mas débiles, consiguiendo CON SU USO reducir el oído del paciente, aminorando su sordera en el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento. El director del INSTITUTO MODERNO, UNICO representante general de las casas constructoras alemanas, con NUEVOS MODELOS de aparatos. Gran potencia para TEATROS, CONFESION, CONFERENCIAS y la ULTIMA CREACION alemana estará en

ALICANTE

solo el día 21, actual, en el HOTEL REINA VICTORIA, de 10 a 1 y de 3 a 7 de la tarde. FOLLETOS GRATIS. El sordo mas desengañado debe conocer el Acústico Alemán, para oír en el acto. Casa en Madrid: Instituto Moderno, plaza Príncipe Alfonso 11.



Compañía Transmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Table with 2 columns: Day and Time/Route. Domingo (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma; Lunes (10 h.) directo para Orán y Melilla; Miércoles (14 h.) directo para Barcelona; Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para listas, precios e informes, dirijirse a la Delegación de la Compañía, en Alicante.—Rues Ferrandiz y S.B.—Teléfono 130 y 131 y Telégrafo 130 y 131.

Banco Español de Crédito Hipotecario, S. C.

Aprobado por Real orden del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, fecha 25 Mayo 1925: CAPITAL SUSCRITO, 45.000.000 DE PESETAS construye casas a sus Asociados, amortizando el 3 por 100 mensual. Necesitamos Agentes en Alicante y su provincia. Delegación en Alicante: Alfonso el Sabio 7, 4.º izqda. Horas de oficina de 4 a 7 tarde.

URODONAL cura el reuma

Desde Alcoy

Contra el actual horario

El señor presidente del Centro Unión Comercial, ha presentado en este Ayuntamiento denuncia contra el horario que rige en los comercios de la localidad.

Del Alicante-Alcoy

Se ha remitido al señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, relación de los propietarios del término, cuyas fincas han de ser expropiadas con motivo de la construcción del ferrocarril Alicante-Alcoy.

Atropello

En la carretera de Cocentaina a ésta, al llegar el automóvil que conducía Rafael Iyorra Reig al kilómetro 40, situado en las cercanías de esta ciudad, atropelló al niño de 6 años José Llopis Andrés, produciéndole lesiones en la pierna derecha y diferentes partes del cuerpo, que el médico forense don Francisco Carbonell calificó de leves.

Inauguración de la feria

Con motivo de ser hoy el primer día de fiestas, ha sido inaugurada, con asistencia de las autoridades locales, la feria instalada en el paseo «La Glorieta».

También se inaugurarán las iluminaciones eléctricas.

Accidente

Enrique Asensi, de 50 años, trabajando se produjo una herida en la mano izquierda, al que se le asistió en la Casa de Socorro.

Concierto musical

El concierto de la «Asociación de Cultura Musical», correspondiente al actual mes, está a cargo del eminente pianista Paul Loyonnet, quien lo celebrará el día 29 del actual.

Arcos enramados

Los arcos instalados provisionalmente en la plaza de la Constitución y calle Polavieja, han sido artísticamente adornados.

Hoy se está procediendo en los mismos a la instalación de lámparas eléctricas.—C.

DEPURATIVO DE MANCHAS

para las afecciones de la piel

«Arte y cinematografía»

El último número de esta gran revista barcelonesa es tan magnífico como los precedentes.

Publica en color en la portada un estupendo retrato de Olive Borden e informaciones interesantísimas sobre el Congreso Cinematográfico de San Sebastián y la proyectada exposición, la moda en la pantalla y numerosos artículos biográficos y relatos de argumentos de películas todo ilustrado con grabados en gran profusión.

Además su interesante sección de correspondencia pone al público al corriente de todo el movimiento cinematográfico del mundo.

Advertisement for José Faus y Ballester, Practicante-Masajista, with address Plaza Navarro Rodrigo, 4 Alicante.

Crema - Tina

Cutis de juventud Manos finas y blancas VENTA: Perfumerías, Droguerías, Farmacias

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial Enfermedades del corazón y pulmones Rayos X - Laboratorio de análisis. Consulta previo número desde las 10 de la mañana Gerona 4 -- Pral.

Cosas de la farándula

Ni renovación, ni nueva estética...

Claro es que mis inconformidades, mis críticas a ese afán, a esa pertinencia de ciertos críticos o autores fracasados, en querer imponernos un nuevo derrotero, una «nueva estética» a las concepciones teatrales, han de caer en el más completo pozo del olvido provinciano... Porque es lo que ellos dirían si leyeran mis parvos articulejos.

—¡Bah!... Protestas, gárrula sensible de un plumífero provinciano, hirofante de la tradición que pone en entredicho «la renovación salvadora, la floración de una nueva tendencia que tan bellas obras produce en el extranjero y puede producir en España»...

—¡Palabras, palabras, palabras! — que dijo el otro.

Esa «nueva estética», esa renovación salvadora... de que nos hablan críticos o autores fracasados desde su olímpico centralismo literario... podrán arraigarse en un campo abonado, allá en el extranjero en los países nortños; no aquí en España, donde las costumbres, la psiquis del pueblo, su educación, su ideología, no es igual, no puede ser la misma que las de los pueblos del Norte, países plúmbeos, brumosos. Aquí, en la tierra del sol, no es lo mismo; donde el astro del día al par que fecundiza la tierra, fecundiza nuestras almas y nuestra sangre; sangre de almoravides, de héroes, de Santos; sangre de tragedia, de misticismos... plasmada en los colores de nuestra gloriosa enseña nacional...

Allá en las tierras pálidas, nimbadas por las brumas, podrán afinarse esas concepciones de la nueva estética, del «superrealismo» en el teatro. Aquí, por mucho que se empeñe el ilustre autor del vocablo «superrealista», no adquirirán carta de naturaleza.

El lo dice.  
«Y como todas esas figuras (las del drama del judío ruso que comenta) evolucionan en un medio desconocido para nosotros, como dicen cosas que responden a otros sentimientos y a otras ideas distintas de las nuestras, seguimos en la vaguedad, en la incertidumbre...»

En esa vaguedad y en esa incertidumbre, no puedo seguir al autor hasta llegar al fin en que canta hiperbólicamente las excelencias de la nueva doctrina... Ni tengo espacio para ello en el periódico, ni es mi propósito transcribir íntegro el argumento de «El Dibbón» (drama del judío en cuestión).

—«En marcha por la nueva vía!... (termina diciendo el autor del superrealismo) Al lado de estas concepciones de la nueva estética ¿cómo podrán satisfacernos las obras producto de una doctrina y una práctica usadas, conocidas, archiconocidas, vistas y vueltas a ver mil veces...?»

¿La nueva vía!...  
¿Pero qué vía es esa?... ¿La del «superrealismo»?... ¿La de «Brandy, mucho brandy»?...  
¿Cái!...

En España, las nuevas vías en el teatro se llaman, «El alcalde de Zalamea», de Calderón; «Don Alvaro o la fuerza del Sino», del Duque de Rivas; «El Trovador», de García Gutiérrez; «Realidad», de Benito Pérez Galdós, y otras.

Estas son las vías que entre nosotros pueden llegar a seguro puerto...

Cada una de ellas, fué como una floración distinta. Cada una de ellas se abrió paso por la fuerza de su nervio dramático, por su interés, por su emoción, por la novedad de sus procedimientos escénicos, que rompieron viejos moldes hundiéndose tradiciones arcaicas, manidas; y lo que es timbre excelso de sus autores; crearon un teatro nuevo, sin andadores extraños, independiente, desligado del francés; mejor dicho, de los malos arreglos y traducciones del francés.

«Esa, esa es la única vía a seguir...!»

CLAUDIO BELTRAN.

En la SASTRERIA de Daniel Navarro SAGASTA encontrará lo que usted busca. Visítela y se convencerá.

**Socio** Se necesita que disponga de un capital de 30.000 pesetas para duplicarlas en el primer año. Si se pueden aportar 60.000 pesetas lo mismo se duplican en igual tiempo. Se trata de negocio completamente nuevo, sin competencia y manejado por el mismo interesado y con toda clase de garantías. Pedir datos y demostraciones a G. VAZQUEZ. — Plaza Santa Gertrudis 6.—MURCIA.

Vaquería modelo de vacas suizas y holandesas. Montada como exigen las prácticas modernas de higiene. Establos, en la carretera de San Vicente, próximo a Alicante. Entrada libre para visitarlos recabando la autorización en la Lechería de Vicente Arnau Altamira 28 Concedemos precios especiales a fondas y cafés.

EL VIERNES 23 DEL CORRIENTE, EL CENTRAL CINEMA PASA LA JOYA DE ARTE DEL FILM, El gran desfile LA PELÍCULA DE LAS MAYORES GRADEZAS Y DE LAS MAYORES ATRACCIONES

SE VENDE una fresquera propia para hotel bar o carnicería de 150 metros de alta por 170 de larga y 0'60 de ancha en buenas condiciones. Para informes dirigirse al señor Administrador de los Baños de Busot, apartado 76.—Alicante.

La clientela agradecida propaga el Amigo DÉBIL tome Elixir CALLOL Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles. Cómprelo hoy mismo. — Sólo vale 5 ptas. Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

**AUTOMOVILISTAS** Conocéis el producto NAATAM contra los pinchazos de las cámaras en los automóviles? Si queréis evitar las molestias ocasionadas por dichos pinchazos adaptad el NAATAM, producto Español, sin los inconvenientes de sus similares extranjeros y que después de ser sometido a toda clase de pruebas lo han adaptado en sus coches en la CASA REAL, CUERPO DE BOMBEROS (Madrid) Centro Electrotécnico, Parques de Seguridad, Guardia Civil, Sanidad Militar e infinidad de Empresas de transportes y casas vendedoras de automóviles. NAATAM se garantiza por tres años, así como las cámaras nuevas que al inyectarse el NAATAM mejoran y duran más de este tiempo. Pídanlo en todos los garages. Si no lo encuentra en su localidad diríjanse al APARTADO 190, en Alicante, a su Agente Exclusivo José Estevan Herrero.

**Mandarina Tenis** Licor altamente digestivo y estomacal Recomendado para los dispepticos, débiles y raquíticos. Limiñana y Botella 1-1 Monforte del Cid 1-1 (Alicante) fabricantes del famoso Anis Tenis dulce y seco

**DOCTOR GARZARAN** Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILEN, 20.—ALICANTE Consulta de 11 a 1

**Accidente automovilista** En la carretera de Murcia al Pinoso ocurrió ayer un lamentable accidente automovilista del que resultaron tres hombres heridos. En el kilómetro 10 de la mencionada carretera volcó un automóvil que iba guiado por Antonio Lorenzo y ocupado por tres personas. El accidente se produjo a consecuencia de una falsa maniobra. A consecuencia del accidente resultó herido de gravedad Antonio Pacheco Benavente, con la fractura de la clavícula y conmoción cerebral. Juan Carpena y Ramón García, resultaron, el primero con erosiones y contusiones en la cabeza y brazos, y el segundo en la pierna izquierda. El chófer resultó ileso.

**UNA INTERRUPCIONCITA** Cuando don Nicolás Estévez, escritor lleno de interés y amenidad, bohemio impenitente y burlón lleno de socarrona gracia, pasaba sus entusiasmos juveniles por reuniones y comicios republicanos, un poco desdenoso siempre de discursos y tribunos, el feminismo era una modalidad ideológica completamente desconocida. Así resultaba a la sazón más de admirar la abnegada entereza de las poquísimas mujeres que ponían los esfuerzos de su inteligencia, o, simplemente, su buena intención, al servicio de cualquier causa progresiva. Una de éstas pidió la palabra en un mitin cuya concurrencia, entre la que se contaba Estévez, venía ya fatigada por la abrumadora pesadez de varios oradores que la habían precedido. Quiso atajar la propagandista el efecto que su aparición en la tribuna pudiera producir al auditorio en aquellas circunstancias, y comenzó diciendo: —Correligionarios: Seré brevísima! —¡Aumentativo de breva!—repuso en voz estentórea un ciudadano de las últimas filas. Y refería don Nicolás Estévez que no vió acabarse con más rapidez y algazara una reunión política ni cuando el delegado de la autoridad ponía foscamente sobre la mesa el simbólico bastón de borlas.

**NOTICIAS Y RECLAMOS** El camión que hace el servicio de Petrel a la estación del ferrocarril de Elda, atropelló a un niño, causándole una fuerte conmoción cerebral. En el Dispensario de la Cruz Roja fué debidamente asistido y trasladado después a su domicilio. SE VENDE la casa núm. 27 de la calle de Juan Herrera esquina a Segarra, construida al estilo andaluz, en buenas condiciones. No se admiten corredores. Razón en la misma casa. (C-7-23) LA CASA de viajeros de Francisco Alberola, Triunfo 1, pral., se traspasa. Tiene vistas al puerto, y por la avanzada edad de su dueño no puede continuar el negocio. Para tratar en la misma casa. (21) SE CEDEN HABITACIONES con balcones a la calle con derecho a cocina. Casa particular situada céntricamente. Ra ón Isabel II, número 20 o en el puesto de periódicos de la misma plaza.

En una casa denominada «Angelina» situada en el término municipal de Elda, y propiedad del vecino de Alicante Manuel Pérez, penetró ayer por una ventana con intención de robar Pedro Morales de 16 años. Sorprendido por Baltasar Solbes, guardián de la casa, ha ingresado en la cárcel. Ha sido detenido Luis Jerez, de Pedreguer, por amenazar con un cuchillo a su convecino José Ferrer.

AMA DE CRÍA. — Mujer de buenas referencias, que va a d- r a luz en breve, se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres. Razón: Pta 17, planta baja, preguntar por la carbonera. Villafraquez. SE VENDE una casa de planta baja sólo, en as Carolinas. Razón: Torrijos 57, 2.º, derecha. (10) SE VENDEN terrenos para edificar en la partida del Babel (parte baja de Benalúa al lado de la Fábrica de sacos) y se alquilan 2 pisos altos con vistas al mar en el mismo sitio. Calle Loring núm. 56. Para informes: Navas 10, 3.º. Alicante. (16-15)

**Garganta, Nariz y Oídos** Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del Dr. J. López Sánchez Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid. Abad Penalba 1 ALICANTE Consulta de 11 a 1

**José Pérez Pérez** Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones. Muelle de Levante. Edificio de Prácticos. Casetas números 3 y 24. Despacho Socorro, 37 primera ALICANTE

**ENFERMEDADES DEL PECHO** F. Martí Ezponda :- Médico especialista MEDICINA EN GENERAL Rayos X Diatermia SOL ARTIFICIAL DE ALTURA Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3

**Escuela militar particular Alicante F. C.** Instrucción Militar fuera de filas (cuotas) Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Eliche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residan en las poblaciones de Eliche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas. Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen escogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento. Para informes y matrículas diríjanse en Eliche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gibert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

**FÉLIX C. BURGO** ESTÓMAGO, HÍGADO, E INTESTINOS RAYOS X HORAS: DE 10 A 1 CALLE BAILEN, NÚMERO 17, 2.º

**Anís Altamirano** Exija siempre La alpargata con suela de goma a dos pesetas COLORES DURITOS Para señora la alpargata con suela de goma a 1'75. Nadie puede ofrecer tanta economía y baratura como la alpargata de Colau, plaza de Alfonso XII, 1

**VENDO** Automóvil Federal comión 4 toneladas completamente nuevo. Razón San Fernando 22, Agencia Fiat.

**Se desea buen** agente productor de seguros a la comisión. Razón: en esta Redacción

**Coches usados** Overland 4 . . . turismo 5 plazas España . . . . . " 7 " Chevrolet . . . . . " 5 " Ford . . . . . " 5 " Camioneta Ford con carrocerías nuevas " Dodge de reparto rías nuevas Precios baratísimos -- Facilidades de pago Arques y Bonmatí Lda. AUTOMÓVILES Plaza de Isabel II, núm. 6.—Alicante.

Usando **EL JABON ARISTO** tendrá siempre su ropa bien lavada.

## EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MAXIMA AL SOL . . . . . 22'2  
Mínima a la sombra . . . . . 8'0  
Presión barométrica . . . . . 765'7  
Cielo despejado.—Mar Llano.  
Velocidad del aire 330 kilómetros.—Lluvia 0'0

## Gente conocida

Procedente de San Sebastián donde residen, llegaron a Orihuela los Excelentísimos señores conde de Fzura, que pasan una temporada al lado de sus padres los señores barones de Lalinde.

—Ha regresado de su viaje de novios, don Mariano Sánchez García, con su joven y bella esposa.

—Marchó a Madrid, el comandante de ingenieros don José Mendizábal.

—En Valencia se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Soledad García Delgado, con nuestro paisano don Luis Torres Conesa, teniente de la guardia personal de S. A. I. el Jefe de nuestra Zona de Protectorado de Marruecos.

—Estaba hoy en Alicante, el distinguido abogado y periodista de Alcoy, don César Puig.

—Regresó ayer de Madrid, nuestro querido amigo y compañero, el abogado fiscal de esta Audiencia, don Leopoldo Garrido.

—De Albacete, llegó ayer en el rápido, el Magistrado de esta Audiencia, don Rómulo Dusac.

—Viajeros llegados al Reina Victoria Hotel:

Don George Boag, representante, de Aguilas; don Manuel Rusno, militar de Murcia; don Manuel González, viajante de Orihuela; don Vicente Navarro, obras públicas, de Valencia; don Pedro Delrio, comerciante, de Valencia; doña Dora Hoult, turista, de Valencia; don Hans Mayenfisch, turista, de Valencia; don Rudolf Gerlach, turista, de Valencia; don Antonio Kaifer, empleado, de Madrid; don José Sanmartín, industrial, de Cartagena; don Francisco Kukier, comerciante, de Valencia; don Pascual Barceló, comerciante, de Elche; doña Josefa Cervantes, turista, de Murcia; don Román Decalvo, ortopédico, de Alcoy; don Emilio Padillo, comerciante, de Murcia.

—Viajeros llegados al Palace Hotel:

Don Cipriano Rodríguez Balbert, viajante, de Alcoy; don César Dumant Collado, viajante de películas, de Valencia; don Francisco Py Escofet, ortopédico, de Villena.

## Las víctimas de la catástrofe de Marruecos

Melilla (Telégrafo).—Entre las víctimas del último temporal figuran siete tripulantes de la barcaza «L. 2».

Como desaparecidos se cuentan: Maestre: Francisco García; Mecánicos Luis Llagostera y Antonio Ibáñez; marineros: Víctor Amesti, Francisco Moreno, Miguel Urrutia, Antonio García y Juan Morgado Ramos; fogonero preferente: Rafael Llamas Díaz; sobrecargo: Juan Pareda González.

Desaparecidos de la barcaza «K. 17»:

Maestre: Juan Segura Martínez; mecánico: Luis Gonzalo Martínez; marineros: José Mayo, José Menguy, Cándido Dominguez, Francisco Meca Ureña y Jaime Gaspar; fogonero preferente: Francisco Sanchez.

Marineros desaparecidos de la compañía de mar: Eugenio Blanco y Diego Moreno.

Encargado del bote motor: Joaquín Sánchez; marineros del mismo: José Lozano y Alfonso Masía Ruiz.

Heridos de la compañía de mar: José Alvarez Alba, José Martínez Miranda, Francisco Amat Fernández, Francisco Heras, José Arcadona, Francisco Prieto Pérez, José Moya Ledesma, Juan Ramón Hidalgo, Tiburcio Becerra, Benito Romero Pérez, Alfredo Aljor, Abelardo Cansano Ferreira, Manuel de Arcos Navarro, Julio López Melendo, Luis Arisqueta, Fortián Pujol, Salvador Hernández, Juan León, Diego León, Francisco Rubio, Salvador Pérez, Miguel Amaya Contrera y Leopoldo Coca.

Heridos de las fuerzas navales del Norte de Africa: Francisco Pastor, Manuel Campo González, Lázaro Mérida López, Salvador Galiano, Manuel Ensalde y Isidro Carbo.

Transportes militares de Melilla: Bernardo Carroceda.

Paisanos: Rafael Martínez Martínez, Diego González, Miguel López y López, Juan Muñoz y José Lorenzo Moya. Hay además 22 contusos.

## ¿Quiere V. ganar 19 ptas. diarias?

Cualquiera puede conseguirlo  
El jueves próximo conocerá V. el procedimiento.

## LAS CRISIS POLITICAS

Atenas (Radio).—El almirante Conduryotis ha presentado al primer ministro la renuncia a la Presidencia de la República.

A petición del jefe del gobierno, el almirante ha accedido a continuar por ahora en sus funciones.

El Cairo (Radio).—El Gobierno ha presentado la dimisión. La causa de ella es la oposición del partido Zaguitista a las medidas financieras que proyectaba el Ministro de Hacienda, para hacer frente a la gran crisis económica por que atraviesa el país.

## CRONICA DE SUCESOS

Barcelona (Teléfono).—En un bar de la calle de San Pedro Mártir, a Jacinto Pons, de 40 años, se le ha caído al suelo una pistola que llevaba, disparándose y causándole una grave herida en la región lumbar.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA  
Tenerife (Teléfono).—En la carretera de Sacoronte chocaron dos autobuses, resultando heridos los pasajeros Pedro Comes y Rosario Alfonso.

## El gran desfile

EN EL CENTRAL CINEMA EL VIERNES PRÓXIMO ES SATURARSE DE ARTE, DE JUVENTUD, DE ALEGRIA Y DE DOLOR. NO FALTE ESE DIA

## Vida judicial

### Actos celebrados

Esta mañana ha reanudado la Audiencia provincial sus tareas, celebrando un juicio oral por delito de rapto, en sumario instruido por el Juzgado de Dolores, contra Francisco Rives Martí.

Según el Fiscal señor Garrido, el procesado en uno de los primeros días del mes de marzo de 1926, raptó, seduciendo con promesas engañosas, a la joven de 17 años Asunción Salinas Ferrer, vecina de Callosa de Segura, consiguiendo que abandonase su casa, yéndose con él a otra suya donde consumió sus propósitos deshonestos, abandonándola después; sostuvo el señor Garrido la culpabilidad del procesado y solicitó le fuera impuesta la pena de 1 año 8 meses y 21 días de prisión correccional.

Según el defensor, letrado señor Antón, el procesado no raptó a la joven referida ni realizó acto alguno de los que el señor Fiscal le imputaba, solicitando por tanto la libre absolución de su defendido.

Por incomparecencia de uno de los procesados, se suspendió esta mañana la vista de una causa por robo, procedente del juzgado de Callosa de Ensarriá.

### Para mañana

Se han hecho los señalamientos siguientes, de otras tantas causas:

—De una procedente del Juzgado de Elche, por abusos deshonestos, contra Francisco Díez González.  
Letrado, señor López.  
Procurador, señor Alamo.

—De otra procedente del Juzgado del Norte, por atentado, contra Fernando Terol Segorb.  
Letrado, señor González.  
Procurador, señor Chorro.

—De otra procedente del Juzgado del Sur, por hurto, contra Francisco González Hernández.  
Letrado, señor Pérez Mirete.  
Procurador, señor Manero.

## Quiñones de León a París

Madrid (Teléfono).—Ayer marchó a París en el expreso de Henday el embajador de España en Francia señor Quiñones de León.

En la estación fué despedido por el director de Marruecos y Colonias general Jordana y miembros de la Dirección de Marruecos.

## Vida marítima

### Entrada

Vapor inglés «Cervantes», de Cartagena, en tránsito.

Id. español «Atlante», de Orán y Melilla, con carga general.

Id. id. «Cabo San Sebastián», de Sagunto, con id. id.

Id. id. «Cabo Roca», de Cartagena y escala, con id. id.

Id. alemán «Trapani», de Hamburgo, con id. id.

### Salida

Vapor inglés «Cervantes», para Liverpool y Gialgon, con carga general.

Id. id. «Gitel Habib», para Gibraltar, Larache y Casablanca, con id. id.

Id. español «Atlante», para Barcelona, con id. id.

Id. id. «Cabo Roca», para Valencia y escala, con id. id.

Id. id. «Cabo San Sebastián», para Bilbao y escala, con id. id.

Id. alemán «Trapani», para Valencia y Hamburgo, con id. id.

## El Rey de Suecia en Madrid

DE AYER

Madrid (Teléfono).—Ayer tarde estuvo el Rey Gustavo V. con don Alfonso en El Escorial hasta las tres de la tarde que regresaron al Palacio.

A las siete el Rey de Suecia recibió en sus habitaciones a todos los embajadores extranjeros acreditados en Madrid.

A las nueve de la noche se celebró el anunciado banquete de gala.

Constaba de 87 cubiertos.

Los puestos de las mesas estuvieron ocupados con arreglo al ritual protocolario de costumbre.

La Banda de Alabarderos interpretó canciones populares sueces y selecciones musicales españolas.

### ALMIRANTE

Madrid (Teléfono).—Se ha firmado el nombramiento de almirante de la escuadra española a favor del Rey Gustavo V de Suecia.

### EL DIA DE HOY

Madrid (Teléfono).—A las diez de esta mañana el Rey Gustavo salió de Palacio acompañado de uno de sus ayudantes, marchando a saludar en sus palacios a la Infanta doña Isabel y a los Infantes don Fernando y don Alfonso.

Luego dejó tarjeta en los domicilios de los embajadores y ministros que asistieron a la recepción diplomática de ayer.

Regresó a Palacio y después de media hora ha marchado en automóvil a visitar el Museo del Prado donde aguardaba en la escalera los exploradores ingleses y españoles que le saludaron con los hurras reglamentarios. Fué recibido por el director del Museo y Junta del Patronato.

Visitó todas las salas.

Poco después llegó el Rey de España con el duque de Miranda y su ayudante comandante Salazar.

Juntos fueron a la estación para marchar a Toledo.

A las 12'30 con sus séquitos tomaron el tren. Don Alfonso vestía uniforme de infantería de diario y el rey sueco de almirante.

Regresarán a las siete y media de la tarde.

### EN TOLEDO

Toledo (Teléfono).—A las tres menos veinte entró en agujas el tren real.

En él habían almorzado los Reyes.

Rindióles honores una compañía de cadetes con bandera y música.

Los Reyes trasladáronse a la catedral y luego visitaron diversos monumentos.

Saldrán a las siete para Madrid.

## Notas taurinas

### La corrida de Sevilla

Sevilla (Teléfono).—Los toros de Villamarta cumplieron; dos fueron mansos.

Marcial Lalanda superior en el primero y bien en el otro.

Posadas mediano.

Rsyilo colosal en uno y bien en otro.

### “Lagartito” mejor

Málaga (Teléfono).—Sigue la mejoría del diestro «Lagartito». Durmió bien.

Esta mañana continuaba la mejoría.

Los temores de que pudiera presentarse una peritonitis, van alejándose. De seguir la mejoría, tardará en curar unos veinticinco días.

## Anís Altamirano

predilecto de los selectos

## NOTAS DEPORTIVAS

Barcelona (Teléfono).—Mañana saldrán para Sevilla para jugar contra el Betis, todos los elementos del Barcelona.

—Esta noche se celebrará una reunión pugilística en la que combatirán el púgil alemán Oscar y el campeón amateur español de su peso Anguiano.

Madrid (Teléfono).—Llegó anoche el campeón de pesos pluma suizo Ghines que combatirá contra Ruiz. En la misma velada lucharán el boxeador francés que boxeoó días atrás y el español Emilio Martínez.

## EL HOGAR DEL PORVENIR

Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción  
Domicilio social: Plaza del Mercado 14 entresuelo  
PALMA DE MALLORCA

Esta importante Sociedad, además del crecido número de casas adjudicadas en Palma de Mallorca, Mahón, Ibiza, Barcelona, Valencia y provincias, tiene ya edificadas en ALICANTE en la calle del Maestro Marqués números 39 y 41 DOS CASAS para los asociados doña Cándida Gil Miralles y don José Moscoso Sellers.

En el sorteo del pasado 19 de Marzo, fueron adjudicadas otras DOS CASAS que correspondieron en suerte a los asociados don Jesús Galvez Galiano y don Valentín Aguirre Sánchez.

Para el próximo mes de Julio se sortearán nuevamente otras diez casas entre el grupo de Alicante y provincia exclusivamente, pudiendo entrar en dicho sorteo cuantas personas quieran suscribirse en dicha sociedad que para garantía de sus asociados, cuenta con la intervención del Estado.

Funcionando y constituida legalmente y amparada por el Real Decreto sobre Cooperativas de 9 de Abril 1926, ofrece esta potente Sociedad un 6 por ciento anual sobre el capital pagado o no haber sido algún agraciado con la suerte de

no obtener casa en el transcurso de los 10 años que en el tiempo que se necesita para hacer efectiva la cuota de 600 ptas. en plazos mensuales de 5 ptas.

Mediante el desembolso diario de 16 céntimos puede usted adquirir en propiedad mediante sorteo, la casa para habitar, la que amortizará en 25 años con el mismo dinero (o quizás con menos) de que hoy se paga en alquiler por una casa que jamás llegará a ser suya.

Al suscribir una cuota en *El Hogar del Porvenir* nada pierde, solo se impone usted una insignificante obligación de ahorrar 16 céntimos, ahorro que redundará en beneficio propio o de sus hijos, teniendo la ventaja de poder llegar a ser propietario de la casa que habite, amortizándola mediante el pago de reducido alquiler y sin pagar interés alguno SOBRE EL CAPITAL INVERTIDO EN LA EDIFICACION.

Para informes, folletos y cuantos datos se deseen para ingresar en la Sociedad, dirigirse al inspector provincial.

ANTONIO MARTINEZ PASTOR  
Calle de Segura, letra A, pral. izqda.

## Intereses provinciales

## EL FERROCARRIL CARGENTE-DENIA

Otra vez el Fomento de la Agricultura, Industria y Comercio de Gandía, con la cooperación, entusiasmo e interés de los pueblos que jalonan la línea y los demás de la comarca que podrán recibir los beneficios de la mejora, se levantan como un solo hombre para dar cumplimiento a la conclusión que por unanimidad se votara en la grandiosa Asamblea celebrada en dicha ciudad el 24 de mayo de 1925, de que los pueblos cedieran la cantidad proporcional para el importe de los terrenos que para la ampliación de las obras ha de ocupar el ferrocarril Cargente a Denia.

Hoy los pueblos a quienes afecta la mejora y adquirieron el compromiso de contribuir a la cesión de los terrenos, sus Ayuntamientos, en el pleno de los mismos, tomaron los acuerdos, y han remitido a la comisión gestora el certificado particular del acta pertinente.

El Fomento de Gandía, para recabar la completa conformidad de todos los pueblos, y a la vez para tomar acuerdos definitivos y su ejecución inmediata, ha convocado a una reunión, que se celebrará el día 20 del actual, y hora tres de la tarde.

Ahora lo que debemos hacer es adelantar el tiempo que hemos perdido desde la fecha en que celebramos la Asamblea hasta hoy, y de cuya pérdida no se nos puede imputar a los que continuamos con el entusiasmo de siempre la realización de la obra.

A nosotros sólo nos resta decir que si la mejora no se realizara, no sería por culpa de los señores del Consejo Superior de Ferrocarriles ni por la Compañía del Norte, puesto que estos están dispuestos a su realización si nosotros cumplimos el compromiso de ceder los terrenos que se necesitan expropiar, así que nosotros hemos de encarecer la puntual asistencia de los pueblos a la reunión del miércoles próximo, suplicando que no dejen de concurrir, y a la vez llevar allí los certificados que aún no los tienen presentados, ya que la magnitud de la obra demanda la cooperación de todos.

## Informes de Marruecos

Melilla (Telégrafo).—Después de las operaciones de ayer las columnas acamparon en posiciones dominantes, desde donde reanudarán la ofensiva en la forma y momento que el mando tiene dispuesto.

El coronel Mola, ha dado detalles del brillante combate sostenido durante la madrugada y la mañana de ayer por nuestras columnas.

La de Tetuán mandada por el teniente coronel Rada, había ocupado la cresta de Imonecel, donde el enemigo tenía fuertes guardias distribuidas por grupos. Estos huyeron, dejando muertos en el campo.

Las fuerzas de Rada ocuparon un picacho, en tanto que las tropas mandadas por el capitán Escalera invadieron los poblados de Asensio y Tamadis.

En este poblado, que ardió entero, se le hicieron cinco muertos al enemigo.

Al mismo tiempo que sus fuerzas atacaban, las del teniente coronel Solano lo hacían a los poblados de Ougrida y Zatermine, llegando hasta el río Narga, haciendo 18 muertos.

Nuestras tropas razzianon 192 cabras y 21 vacas.

La operación quedó terminada a media tarde.

### EL AVANCE

El avance de ayer de la columna Mola llegó hasta el lugar donde combatió la columna de Ostariz y halló la muerte este capitán.

Se han recogido e identificado varios cadáveres de dicha columna.

### PRIMO EN MONTE ARRUIT

Melilla (Telégrafo).—En su visita a Monte Arruit Primo Je Rivera se informó del asedio del año 21 y de los detalles de la muerte de su hermano Fernando que se los dió la caninera Juana Martínez que fué testigo presencial de aquellos hechos.

Luego en la cruz conmemorativa pronunció unas frases en elogio de los muertos.

## Los huéspedes regios

Madrid (Teléfono).—El Príncipe de Gales acompañado de su hermano el Príncipe Jorge llegarán a Madrid a las siete cuarenta de la tarde.

Se hospedará en Palacio.

El sábado por la noche con el Rey saldrá para Sevilla donde permanecerá una semana.

Se alojará en el Alcázar y el Rey Gustavo en la Casa de Piatos que ha sido cedida por el Duque de Medinaceli.

## Aunós conversa con el Papa

Roma (Radio).—El ministro español señor Aunós ha sido recibido por el Papa con el que conversó durante veinte minutos.

Como recuerdo de esta visita S. S. ha regalado a Aunós una medalla conmemorativa.

Aunós celebró luego una larga conferencia con el cardenal Gasparri.

## Compra-venta

Libros antiguos y modernos. Grabados. Estampas. Revistas.

«CASA BALLESTER» — C. Mayor 21

## Una fiesta trágica

## En Murcia, durante las fiestas revienta un tubo lanzabombas ocasionando numerosas víctimas

Murcia (Teléfono).—Ayer ocurrió una catástrofe que ha causado gran dolor en la ciudad.

Con tan triste motivo se ha suspendido el Coso Blanco en señal de duelo y los demás festejos anunciados.

### El suceso

En la Explanada del Puente se quemaba un castillo de fuegos de artificio, fiesta que presenciaba multitud enorme. Los cafés, el Paseo de la Gloria, el Puente Viejo y la orilla del río hasta la entrada del Parque Municipal, ofrecían imponente aspecto.

Quemáronse varias figuras y en los intermedios de una a otra cremación se echaban bombas.

Después de prender fuego a una cruz, el pirotécnico arrojó la mecha a uno de los tubos lanzabombas colocados junto a la acera de la orilla del río, la cual estaba llena de gente, en su mayoría de soldados.

Oyóse una detonación imponente y el lugar donde se produjo la explosión vióse envuelto en una densísima columna de humo.

Los balcones del Ayuntamiento se hallaban, como es costumbre, llenos de familias de la localidad que acudieron a aquel lugar para presenciar el festejo.

Terribles ayes de dolor anunciaban que alguna desgracia había ocurrido. El desorden, el pánico, fueron enormes. La gente corrió en todos sentidos y la confusión y algarabía hicieron imposible, en los primeros momentos saber lo que ocurría.

Una distinguida dama cayó ensangrentada en el balcón del despacho del alcalde y bajo, en la calle, el número de heridos era grande.

### Fiesta suspendida

El castillo fué suspendido. La banda de Crevillente dió por terminado su concierto. La gente abandonó la Gloria, marchando gran número de familias a las redacciones de los periódicos y a las puertas del Hospital y Casa de Socorro, para conocer los nombres de los heridos.

### Los heridos

En la casa de socorro fueron asistidos doce heridos entre los que figuran los siguientes gravísimos:

Quintín López, de 17 años, domiciliado en el camino del Palmar. Sufre conmoción visceral y una herida en la pared del vientre.

### Alicantina herida

Entre los heridos a consecuencia del triste suceso que ingresaron en el Hospital figura Teresa Marco Pinar, natural de Orihuela.

## LOS HIJOS DE NADIE

(La película que no olvidará Vd. nunca)

PELICULA QUE LLEGA

AL ALMA DE TODAS

LAS CLASES SOCIALES